Relato de Caso: Cisto do cavum velum interpositum causando hidrocefalia em idoso
Introdução: O cavum velum interpositum é um espaço cisternal potencial contendo líquido cefalorraquiano (LCR) formado pela dobra da pia mater (tela coroidea) durante a clivagem inter-hemisférica em relação ao desenvolvimento do corpo caloso. Raramente, persiste como estrutura primitiva em indivíduos com mais de dois anos de idade, com prevalência em torno de 2-3%. 
Objetivos: Relatar um caso de cisto aracnoide em região de velum interpositum causando hidrocefalia em paciente idoso.
Material e métodos: Estudo de caso de paciente com cisto de velum interpositum foi realizado através do quadro clínico e exames de imagem.
Resultados: Paciente masculino de 65 anos, admitido na Santa Casa de Londrina com histórico de ter iniciado há um dia cefaleia holocraniana de forte intensidade associado a piora de marcha e parestesia em perna esquerda, onde já tinha déficit prévio por acidente vascular isquêmico há doze anos. Paciente chega confuso, hemiparesia esquerda, ataxia de marcha e tremores em repouso. Submetido a tomografia e posterior ressonância de crânio onde demonstrou acentuada dilatação do sistema ventricular supratentorial com sinais de persistência do cavum veli interpositi, observando-se imagem cística em seu interior, sem componentes sólidos associados, comprimindo o corpo caloso e parênquima encefálico adjacente, assim como o mesencéfalo, ponte e cerebelo, além de deslocar veias cerebrais internas. Mede cerca de 7 x 4,3 x 6,5 cm (CC x AP x LL). Submetido a ressecção de lesão cística via craniotomia suboccipital, realizado anatomopatológico e analise do líquor que demonstrou conteúdo cístico de origem liquórica, negativo para malignidade. 
Conclusões: Com o presente estudo pode-se observar que apesar de raramente acontecer, pacientes com grandes massas císticas podem ter origem não neoplásica e causar sintomas apenas na terceira idade, mesmo assim sendo importante o diagnóstico diferencial. 	
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